



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12+

ТРУДОВАЯ Самара



ГАЗЕТА САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

Выходит с 1993 года

№ 18 (1351)

13 мая 2025

www.trudsam.ru

vk.com/trudovaya.samara

ГЛАВНОЕ

80 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ!

САМАРА

Коммунисты Самары возложили цветы к Вечному огню и провели автопробег в честь 80-й годовщины Великой Победы. 8 мая коммунисты и комсомольцы вместе с депутатами фракции КПРФ в законодательно-представительных органах власти возложили цветы к Вечному огню в парке Победы и парке 50-летия Октября.

В автоколонне с красными знаменами коммунисты проехали по центральным улицам города – копия Знамени Победы преодолела несколько десятков километров.

«Очень важный день. День, забыть который наш народ не имеет права. Мы будем вечно благодарны советским солдатам и труженикам тыла, матерям и отцам, воспитавшим героев, и тем, кто отдал свои жизни за нашу Родину. Советский Союз смог выстоять в суворой битве и победить – единственная страна, которая не покорилась наступающим фашистам-захватчикам. Вечная память и благодарность, которую не выразить словами», – отметил в речи Первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин.



(Продолжение на стр. 4, 5)

КПРФ

СБОР ПОДПИСЕЙ В ПОДДЕРЖКУ НАРОДНОГО РЕФЕРЕНДУМА



ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ КАЖДОГО!

В эти майские выходные коммунисты Самарской области организовали сбор подписей в поддержку Народного референдума КПРФ на улицах городов и районов региона. Акция вызвала большой интерес среди жителей.

Также коммунистами и комсомольцами осуществлялась раздача информационных материалов и областной партийной газеты «Трудовая Самара». Участники мероприятий единогласно высказались за отмену пенсионной реформы, ограничение роста цен, национализацию ЖКХ, принятие закона о «детях войны», обеспечение молодежи первым рабочим местом и льготным государственным арендным жильем.

Если каждый проявит активность и предложенные КПРФ инициативы соберут более двух миллионов голосов, это облегчит партии процедуру инициации всероссийского референдума в соответствии с Конституцией, решение которого станет обязательным к исполнению и правительству, и президентом.

На Народном референдуме можно проголосовать:

1. Бюллетенем – во всех приемных депутатов-коммунистов и местных отделениях КПРФ Самарской области, а также на уличных пикетах
2. Позвонив по телефону 8 800 600 77 74
3. На сайте Центрального Комитета КПРФ (<https://kprf.ru/activity/referendum/>)

vk.com/samkprf



ПОДРОБНЕЕ: www.KPRF.RU

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ
- ✓ РАСШИРИТЬ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ МОЛОДЁЖИ И МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

Горячая линия: 8-800-600-77-74

ТРИБУНА

КАК БРЕХУНЫ БУДУТ ВОРОВАТЬ У СССР ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ. И КАК БИТЬ ИХ ПО РУКАМ

Друзья, в дни празднования Великой Победы антисоветчики на зарплате отдохнуть не будут. Стоит вам запустить «Телеграм», войти в соцсети или включить телевизор, как вы наверняка столкнетесь со следующей «исторической концепцией»: дескать, Ленин и большевики были русофобы, чурались даже слова «русский», а к историческому наследию России коммунисты обратились только тогда, когда припекло – когда немецкие танки рвались к Москве. Русский народ за СССР воевать не хотел, но когда хитрый Сталин вернул ему образы Суворова, Кутузова и георгиевскую ленту, народ воодушевился и победил. Поэтому победа отдельно, а СССР отдельно.

Бить лгунов надо фактами. Например, такими:

- в каждом томе собрания сочинений Ленина слово «русский» употребляется сотни раз, постоянно встречаются такие словосочетания, как «русский народ», «русские рабочие», «русская революция», «русские большевики» и так далее;

- после 1917 года у части большевиков имело место нигилистическое отношение к русской истории. Но поправлять таких деятелей Советская власть начала ЗАДОЛГО до Великой Отечественной;

- уже в 1934 году руководство СССР предписало ввести в школе преподавание отечественной истории. Откройте советские учебники 1930-х (они есть и в интернете). Например, «Краткий курс истории СССР» для 3–4 классов Андрея Васильевича Шестакова (кстати, члена РСДРП с 1903 года).

Вы увидите там Ивана Капиту, Дмитрия Донского, Минина и Пожарского, Богдана Хмельницкого (присоединение Украины к Русскому государству оценивается как сугубо положительное событие), Петра I, Ломоносова, Суворова, Кутузова – то есть важнейших героев русской истории, знакомых нам с детства.

Конечно, некоторые оценки исторических событий, данные в 1930-е годы, потом в СССР корректировались, но очевидно, что уже тогда был сформирован очень здравый взгляд на нашу историю, четко различающий в ней и классовую, и национальную сторону.

- Знаковым событием в 1936 году стало снятие с репертуара пьесы Демьяна Бедного «Богатыри». Почему сняли? В решении было сказано, что пьеса «чернит богатырей русского героического эпоса, в то время как главнейшие из богатырей являются в народном представлении носителями героических черт русского народа».

- В 1937-м – в год столетия гибели Пушкина – в СССР было устроено настоящее чествование великого русского поэта. При Советской власти дореволюционные тиражи Пушкина были превышены в сотни раз! Это относится и к другим русским классикам.

- В 1938 году выходит советский киношедевр «Александр Невский». Его герои поют: «Вставай, люди русские! За отчий дом, за русский край!»



Фото коммуниста, политрука Алексея Ерёменко неслучайно стало одним из главных символов войны.

На фронте погибло 3 млн. коммунистов. К 1945 году 60% всего состава партии находилось в армии

- Советские люди не ждали, пока им вернут георгиевские ленточки и офицерские погоны, а сразу стали сражаться с гитлеровцами так, как никто не сражался в Европе. Достаточно вспомнить, что ни одна советская пограничная застава не отступила без приказа, а около 50 застав сражались в тылу врага порядка 2 месяцев, даже дольше, чем Брестская крепость!

- Возвращение офицерских погон, восстановление патриархии, учреждение ордена Славы с лентой, напоминающей ленту Георгиевского креста, относятся к 1943 году, когда вопрос о том, кто победит в войне, уже не стоял.

- На фоне этих фактов байка «коммунисты вспомнили о русских, когда припекло» выглядит просто жалко. Восстановление преемственности нашей истории Советская власть начала задолго до войны и продолжила после.

- За годы войны в ВКП(б) вступили более 5 млн человек, хотя за партбилет в кармане фашисты могли сразу расстрелять. Почему? Советские люди понимали, что защищают именно социалистическое Отечество.

Конечно, обо всем этом вы никогда не услышите от антисоветчиков, изображающих из себя сейчас «русских патриотов». Друзья, если в эти святые праздничные дни вы столкнетесь с этой брехней, ткните в нос антисоветчикам эти факты. Лгунов надо бить по рукам, потому что именно с агрессивной лжи о советской истории началось сползание Украины к фашизму. Мы не имеем права позволить столкнуть Россию на этот путь.

vk.com/yury_afonin

ДАТА

МЕДАЛЬ К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

80-летие Победы в Великой Отечественной войне – этот праздник для каждой семьи имеет особое значение, знаменуя собой мужество нашего народа, величие воинского подвига, славу победителей, в ознаменование данного события Центральным Комитетом КПРФ была выпущена памятная партийная медаль «80 лет Великой Победы».

5 мая состоялась торжественная передача медали в архивный фонд Тольяттинского краеведческого музея. Помощник депутата Государственной Думы РФ Калашникова Л. И., секретарь Тольяттинского горкома КПРФ Филатов Степан Николаевич вручил

памятную награду не только музею, но и заслуженному работнику культуры Самарской области директору музея Ланковой Наталье Михайловой, также в преддверии Дня Победы памятной медалью был награжден заслуженный работник культуры Самарской области Владимир Аркадьевич Колосов.

На данном мероприятии от имени городского комитета партии с поздравительным словом выступила помощник депутата Самарской Губернской Думы Говоркова Г. А. Марта Олеговна Яганова.

vk.com/tlt_kprf



ДАТА

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТИКОВ ПАРАДА ПАМЯТИ, ШЕДШИХ В ПАРАДНОМ РАСЧЕТЕ ЛКСМ РФ

В Доме-музее В. И. Ленина руководство фракции КПРФ вручило памятные медали участникам шествия Парада Памяти, который прошел 7 ноября 2024 года. В награждении приняли участие руководитель фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе Алексей Лескин, заместитель руководителя фракции Марина Ерина и второй секретарь Самарского ОК ЛКСМ РФ Святослав Баженов.



мым продолжительным из трех проводившихся в стране парадов.

«Очень рад, что студенты продолжают через поколения бережно хранить память о подвигах и жертвах Великой Отечественной войны. Суверенность государства напрямую зависит от того, помнят ли граждане свою историю или нет. Уже несколько лет мы вместе с комсомольцами участвуем в шествии Парада Памяти. Считаю, только собственным примером мы способны воспитать у молодого поколения любовь к Родине и уважение к истории», – отметил Алексей Владимирович.

vk.com/samkprf



СВО

ПОМОЩЬ ВОИНАМ-ДЕСАНТИКАМ

Секретарь Ставропольского районного отделения КПРФ Константин Муратов и активисты Центрального районного отделения КПРФ Тольятти оказали помощь бойцам 106-й дивизии ВДВ. Они приобрели и передали 65 литров краски защитного цвета для окраски техники на позициях СВО.

«Продолжаем поддерживать наших военнослужащих. В преддверии праздника, 80-й годовщины Великой Победы, нам как никогда нужно сплотиться и показать бойцам наше единство и готовность помогать тем, кто защищает нашу страну. С праздником, Победа будет за нами!» – отметил второй секретарь Тольяттинского ГК КПРФ Степан Филатов.

vk.com/samkprf



ПАМЯТЬ

«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» СНОВА В СТРОЮ

9 мая Самара присоединилась к всероссийской акции «Бессмертный полк». После двухлетнего перерыва вновь состоялось очное шествие граждан по центральным улицам города. В мероприятии приняло участие около 10 тысяч человек.

9 мая Самарская область отметила 80-летие Великой Победы в Великой Отечественной войне. После двухлетнего перерыва по центральным улицам Самары вновь прошагал «Бессмертный полк». Формирование колонны началось на ул. Молодогвардейской, откуда она вышла на площадь Куйбышева и проследовала до ул. Маяковского. Во всероссийской акции принял участие более 10 тыс. самарцев. Участники шествия держали в руках портреты своих родных – фронтовиков и тружеников тыла.

Вместе с жителями города в колонне «Бессмертного полка» прошел и губернатор Самарской области Вячеслав Федорищев. Он и его супруга Александра Федорищева рассказали журналистам о своих героических предках, портреты которых они пронесли. Глава региона поведал: «Это бабушка моего папы, двоюродная, Анна Константиновна. Она была ефрейтором. Прошла всю войну. Мы, к сожалению, с ней не виделись, но в памяти нашей семьи занимает особое место. Сегодня вообще в этом параде участвуют и мои родители. Тоже с членами нашей семьи. Такая добрая традиция – все участвуют. И все, кто принимал участие, кого мы помним всегда, – все с нами». Супруга губернатора также рассказала историю своего родственника, принимавшего участие в Великой Отечественной войне: «Мой прадедушка, который тоже прошел всю войну. Его очень берегли, потому что он был поваром. Бабушка с детьми очень ждала его с фронта, писали письма. И очень его ждали и верили, что он вернется».

Вместе с тысячами самарцев прошел в «Бессмертном полку» и глава г. о. Самара Иван Носков. «У меня на портрете – мой дед, гвардии старший лейтенант Александр Антонович Кузовлев. На службу его



Губернатор Самарской области Вячеслав Федорищев в строю «Бессмертного полка»



детей. К сожалению, нам неизвестно даже место, где он похоронен. Несколько скучных строк из «Книги памяти» – это все, что нам известно о его боевом пути».

Участник «Бессмертного полка» – 2025 житель Самары Никита Лысов также поделился историей жизни своего прадеда – старшего сержанта Семёнова Ивана Васильевича. «Родился Иван Васильевич 14 октября 1925 года. С мая 1943 года находился на фронте. Воевал в 16-й гвардейской танковой бригаде, впоследствии стал командиром отделения автоматчиков. Осенью 1943 г. во время немецкого наступления нашим войскам пришлось отступить до реки Днепр. На другой стороне была наша линия фронта. Раненые солдаты вынуждены были зарываться в песок, чтобы выжить. Немецкие солдаты проходили по берегу и штыками прокалывали песок, ища красноармейцев, множество которых погибло в этом бою. Иван Семёнов, тяжело раненный в живот, изнемогая от боли, дополз до берега и смог выбраться. После этого он длительное время пролечился в госпитале, а в 1944 году был уволен в запас. Был удостоен медалей «За отвагу» и медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», – рассказал Никита Лысов.

Никита не забывает своего прадеда, храня память о нем и занимаясь поиском новой информации о его биографии.

Важно отметить, что, помимо очного шествия, многие жители региона воспользовались альтернативными форматами проведения «Бессмертного полка». В частности, в сети Интернет проводилось онлайн-шествие виртуальной колонны победителей.

Один из самых зрелищных альтернативных форматов – «Автопробег «Бессмертного полка». С 1 по 11 мая автоколонны с портретами Победителей, украшенные празд-

ничной атрибутикой с символикой «Бессмертного полка» России, проезжали по улицам Самарской области.

Кроме того, в регионе портретами ветеранов был оформлен общественный транспорт – «Бессмертный полк» на транспорте». Так, в Самаре в рейс по троллейбусному маршруту № 4 вышел «Троллейбус Победы» с портретами ветеранов Великой Отечественной войны – родственников сотрудников МП г. о. Самара «Трамвайно-троллейбусное управление». «Акция «Бессмертный полк» на транспорте» – хорошая возможность узнать о героях Великой Отечественной войны, которые ковали Великую Победу на фронтах и в тылу, и еще раз вспомнить своих бабушек и дедушек», – отметил руководитель департамента транспорта администрации г. о. Самара Владимир Чичёв.

Необходимо напомнить, что в годы Великой Отечественной войны Куйбышев стал запасной столицей страны, 500 тысяч жителей области ушли на фронт. 232 воина нашей области стали Героями Советского Союза, 35 человек – полными кавалерами ордена Славы, 312 – Героями Социалистического Труда. 5000 работников промышленности, транспорта и сельского хозяйства награждены орденами и медалями СССР. Более 240 000 жителей области удостоены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». За значительный вклад жителей городов Самарской области в достижение Победы указом президента Самаре и Сызрани присвоено почетное звание «Город трудовой доблести».

Андрей НИКИТИН



призвали в августе 1938 года. А в конце 1944 года был объявлен пропавшим без вести после тяжелого ранения, полученного в боях в Восточной Пруссии, 3-й Белорусский фронт. Вернулся домой, когда родные уже отчаялись увидеть его», – рассказал глава города.

Журналисты редакции газеты «Трудовая Самара» пообщались с участниками шествия, которые также рас-

сказали о своих героях. Житель мкр-на «Волгарь» Оксана Романова несла портрет своего прадеда по материнской линии, «Денисов Тимофей Дмитриевич. Родился в Вологодской области. Детство и юность провел в Утевском районе Куйбышевской области. Окончил артиллерийское училище, затем ушел на фронт, где получил звание старшего сержанта. Погиб 17 июля 1943 г. В деревне остались жена и пятеро



ГЛАВНОЕ

80 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ!

(Продолжение. Начало на стр. 1)

ТОЛЬЯТТИ

В этом году праздник Дня Победы в Тольятти прошел с особым размахом и трепетом, объединив жителей разных районов города в едином порыве памяти о подвиге советского народа.

В Автозаводском районе коммунисты приняли участие в торжественной церемонии награждения «детей войны». В этот значимый для страны день 30 тольяттинцев получили памятные медали ЦК КПРФ «Дети войны» и «80 лет Победы». Эти на-



грады символизируют признание тех, кто пережил ужасные испытания Великой Отечественной войны. Важно помнить, что именно благодаря усилиям этих людей мы можем жить в мире и согласии.

Тем временем коммунисты Центрального и Комсомольского районов организовали автопробег в честь 80-летия Великой Победы. Колонна автомобилей с красны-



ми флагами и Знаменами Победы проехала по главным улицам Комсомольска, Центрального района, поселка Шлюзового и микрорайона Федоровка, напоминая всем о подвиге советского народа в борьбе с фашизмом. Участники делали остановки у памятных мемориалов. Цветы возложили к памятнику-горельефу Героя Советского Союза Ульяны Громовой, мемориалу воину-комсомольцу Евгению Никонову, к горельефу «Прощание», мемориальной доске Александру Матросову, а также к мемориалу умершим в годы Великой Отечественной войны. Завершающий – обелиск Славы на площади Свободы. Также в ходе мероприятия памятные ме-

дели ЦК КПРФ «80 лет Великой Победы» вручили ветеранам партии.

Во время остановок коммунисты радовали детей праздничными шарами с символикой.

Первый секретарь Центрального РК КПРФ Филатов С. Н. передал копию Знамени Победы участнику СВО, который находился в городе из-за ранения.

Празднование Дня Победы в Тольятти стало ярким напоминанием о важности сохранения исторической памяти и патриотизма в сердцах новых поколений. Пусть память о подвиге наших героев живет в наших сердцах!

НОВОКУЙБЫШЕВСК

В Новокуйбышевске коммунисты приняли участие в параде, посвященном Дню Победы в Великой Отечественной войне. В красной колонне по главной площади города прошли лидер областных коммунистов Алексей Лескин и Первый секретарь Новокуйбышевского ГК КПРФ Михаил Абдалкин.

Потом жители города и участники парада возложили цветы к Вечному огню, почтив память героев, так и не вернувшихся домой с фронтов Великой Отечественной войны.

«Вечная память героям. Вечная слава советскому народу. Мы обязаны помнить о тех, кто сражался на фронте и трудился в тылу, ведь именно мужество и самоотверженность этих людей стали основой

Великой Победы. Великая Отечественная война – это не просто страница в истории, это часть нашей жизни. Важно не только помнить, но и рассказывать о подвиге наших предков, чтобы никто не забыл о том, какой ценой была завоевана мирная жизнь. Пусть память о героях Великой Отечественной войны живет в наших сердцах всегда!» – отметил в речи Михаил Абдалкин.



СЫЗРАНЬ

9 мая в Сызрани прошел парад в честь 80-й годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне. Партийцы и «дети войны» собрались на параде, чтобы отдать дань уважения участникам Великой Отечественной войны и советскому народу, которые смогли остановить и победить немецко-фашистских захватчиков. Многие пришли с фотографиями своих родных, которые сражались в те годы за свободу и мирное небо над головой.

После торжественного парада состоялся массовый автопробег, который стал символом единства и памяти. Участники проехали по улицам города, останавливаясь у памятных мест, где провели возложение цветов к мемориалам. Это был момент, когда каждый мог вспомнить о тех, кто отдал свою жизнь за нашу Родину.



Заместитель руководителя фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе Марина Ерина подчеркнула важность сохранения памяти о войне: «Каждый год мы вспоминаем подвиг наших героев. 9 мая – это не просто дата. Благодаря всех участников. Вы помогаете сохранить память о великом подвиге советского народа для будущих поколений. Наша задача – передать эту память, чтобы никто не забыл, какой ценой была завоевана победа. Очень жаль, что в этом году шествие «Бессмертного полка» отменили в последний момент. Члены КПРФ города Сызрани пришли традиционно на площадь Ленина с цветами для возложения, а также со знаменами и фотографиями родных для участия в шествии «Бессмертного полка». Но его отменили под предлогом усиления мер безопасности. Цветы к Вечному огню мы возложили в ходе дальнейшего автопробега».

ГЛАВНОЕ

ОТРАДНЫЙ

В Отрадном коммунисты поздравили горожан с Днем Победы. В честь 80-летия Победы коммунисты Отрадного организовали в городе праздничные мероприятия. По центральным улицам состоялся автопробег, к памятным мемориалам партийцы возложили цветы, а жителям для создания атмосферы праздника раздавали красные воздушные шары.



БЕЗЫМЯНКА

Перед праздником 9 Мая коммунисты Безымянки по традиции провели очередной субботник в Доме-музее В. И. Ленина в Алакаевке.

В ходе работ дружным коллективом активисты отделения убрали и облагородили прилегающую к музею территорию.



БОГАТОВСКИЙ РАЙОН

9 мая праздничные мероприятия, посвященные 80-летию Победы, прошли на площади у памятника В. И. Ленину. Коммунисты вышли с красными флагами и Знаменем Победы, чтобы напомнить, какой настоящий цвет Победы в Великой Отечественной войне. Затем колонной все направились к мемориалу «Скорбящая мать».

«Мы возложили цветы в память о тех, кто погиб на полях Великой Отечественной войны, также почтили память бойцов, отдавших свои жизни за Отчизну в ходе боевых действий на СВО и в Афганистане. 9 мая – важный день в истории нашей страны, когда все жители объединяются. Вместе с нами на главной площади был глава администрации района. Выражаем искреннюю благодарность всем, кто помог организовать мероприятие: А. В. Лескину, М. Н. Матвееву, В. М. Зимарову и Сергею Арсеньеву за его поддержку», – Первый секретарь Богатовского РК КПРФ Халида Степанова.



САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Коммунисты Самарской области приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 9 Мая – Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Этот день является символом мужества и стойкости советского народа, и мы с гордостью вспоминаем подвиги тех, кто сражался за Родину!

Коммунисты Похвистнево, а также Борского, Приволжского и Кошкинского районов почтили память героев Великой Отечественной войны и возложили цветы к памятным мемориалам и Вечному огню.



ПОХВИСТНЕВСКИЙ ГРК КПРФ



КОШКИНСКИЙ РК КПРФ



ПРИВОЛЖСКИЙ РК КПРФ

КИРОВСКИЙ РАЙОН

Первый секретарь Кировского РК КПРФ Вячеслав Зорич поздравил Валентину Алексеевну Салманову, ветерана труда, с праздником и вручил памятную медаль ко дню 80-летия Великой Победы.

Валентина Алексеевна, проживающая в селе Алексеевка, в этом году отмечает свой 100-летний юбилей!

«Мы благодарим всех ветеранов за их труд и

жертвы, которые они принесли ради будущих поколений. Их подвиги никогда не будут забыты, а память будет жить вечно в наших сердцах!» – отметил Вячеслав Зорич.



ДАТА

ПАРТУ ГЕРОЯ ОТКРЫЛИ К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Депутат КПРФ Михаил Усов и представители комсомола в молодежном региональном парламенте приняли участие в открытии Парты Героя в Самарском техникуме авиационного и промышленного машиностроения имени Д. И. Козлова.

6 мая, в преддверии Дня Победы, в стенах СТАПМ им. Д. И. Козлова прошла торжественная линейка, посвященная 80-летию Победы. В ходе мероприятия была открыта Парта Героя, посвященная Дмитрию Ильичу Козлову – советскому конструктору ракетно-космической техники, дважды Герою Социалистического Труда, генеральному конструктору Центрального специализированного конструкторского бюро, заслуженному работнику промышленности СССР. В 1951–1958 годах Д. И. Козлов был ведущим конструктором ракеты Р-7 – знаменитой «семерки», на базе которой будут впоследствии построены «Союз», «Восток», «Молния», а также тот самый «Восток», покоривший космос с Юрием Гагариным.



Открыли мероприятие депутат от КПРФ в Самарской Губернской Думе Михаил Усов, заместитель начальника Самарской автотехники ДОСААФ России майор внутренней службы в запасе Алексей Михно и вто-

рой секретарь Самарского регионального отделения ЛКСМ РФ Святослав Баженов.

Также прошла акция, в ходе которой волонтеры вручали всем желающим гвардейскую ленту – символ Победы, напоминая о



подвиге советского народа в Великой Отечественной войне.

vk.com/samkprf

ОБЩЕСТВО

«ЭТО КАКОЙ-ТО ПОЗОР, ТОВАРИЩИ!» ЦЕНЫ НА КАРТОШКУ В РОССИИ БЬЮТ ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕКОРДЫ

Мало того, русский «второй хлеб» еще надо умудриться отыскать среди китайского, египетского и сербского

Оптовая стоимость картофеля в России с начала года выросла более чем на 85%, а по сравнению с прошлой весной – в 4,4 раза. Вслед за ней предсказуемо начали расти и розничные цены, которые год к году увеличились в 2,8 раза. Так, в конце нынешнего апреля цена картошки в российских магазинах, свидетельствуют некоторые СМИ, достигла невиданных никогда ранее 85,4 рубля за кило.



Однако на поверку получается, что и эти 85 рублей с копейками – не более чем «средняя температура по больнице». В отдельных случаях цена доходит до 300 рублей!

В «Пятерочке», например, согласно каталогу цен в интернете, стоимость килограмма картошки в зависимости от ее вида достигает 150 рублей, в «Магните» – 130–140 рублей, в «Дикси» – 106 рублей. Конечно, есть предложения по цене и в 70–80 рублей за кило, но на такую картошку, как говорят в народе, без слез не взглянешь, по большей части некондиция да откровенный брак.

Однако одни только откровенно диковинными для народа ценами на «второй хлеб» сюрпризы не заканчиваются. Оказывается, родной отечественной картошки на прилавках практически нет наплакал, основной ассортимент магазинов составляют, помимо белорусских, египетских, армянских, азербайджанских да турецкие клубни. Встречается даже откровенная для русского взгляда «экзотика» в виде сербской, немецкой и польской картошки (!)

Отдельной «вишенкой на торте» в этом пироге является картошка из Китая (привет

импортозаместителям) – оказывается, Поднебесная империя, наряду с Белоруссией и Египтом, вошла в тройку лидеров по экспорту этого продукта в Россию, резко нарастав поставки.

Так, согласно данным Государственного таможенного управления (ГТУ) КНР, только в первом квартале этого года Китай экспорттировал в Россию картофеля на 10,955 млн долларов, что в 25 раз больше, чем за аналогичный период 2024 года.

Почему, интересно, в России с ее бескрайними полями в самых разных климатических зонах возникла такая ситуация с социально значимым продуктом питания?

Что говорят эксперты

– Картошка в России производится в двух секторах: так называемом организованном (агрокомплексы) и неорганизованном (частники), – рассказал СП бывший замминистра сельского хозяйства РФ доктор экономических наук Леонид Холод. – На каждый из них приходится примерно по 50% всего выращиваемого внутри страны картофеля. В организованном секторе в прошлом году случился неурожай, и в итоге вместо 8,35 миллиона тонн собрали где-то 7,15 миллиона.

Таким образом, картофельный год начался с легкого недорода, дефицита. А что бывает, когда спрос не соответствует предложению? Растут цены. Вот они и начали довольно быстро подрастать еще с прошлого года, сейчас выйдя на рекордные значения.

Но весь парадокс ситуации заключается в том, что в целом в стране выращивается больше картошки, чем потребляется. Потребляется примерно 12,5 миллиона тонн в год, а производится, по разным оценкам, 15–20 миллионов тонн.

Так что нынешняя проблема с ценами на картошку могла бы быть легко решена, если бы полностью освободили каналы реализации для неорганизованного сектора. Тогда мы вообще бы не знали проблем с картошкой.

СП: А чего же не решают, допустив дефицит и пытаясь перекрыть его зарубежными поставками? Отчего не освобождают каналы реализации для частников?

– Чтобы этот сектор неорганизованный попал на рынок, нужна специальная рыночная инфраструктура, а ее практически по всей России нет.

В ее рамках должны быть заготовители, которые ездили бы по селам и собирали картошку у частников. Должны быть какие-то центры и хозяйства, где вся эта товарная масса соединялась, калибровалась, сортировалась, паковалась и так далее.

Нечто подобное работает в Брянской области, и работает неплохо, но такую работу надо выстраивать во всех регионах страны, потому что объемы картошки, овощей, ягод, выращиваемых в ЛПХ, огромны. И без такой инфраструктуры выйти на рынок они не имеют никаких шансов.

А вот почему этой инфраструктуре до сих пор нет, хотя о ней говорят уже очень давно, это риторический вопрос, который надо другим персонам и ведомствам адресовать.

Некоторые страны целиком и полностью успешно сосредоточили свое производство в личных подсобных хозяйствах. Например, в Узбекистане, где совхозов нет, а агрофирмы только-только начали формироваться. Там все производство расположено в ЛПХ, собираются хорошие товарные партии. В прошлом году все узбекские персики, нектарины, абрикосы были скуплены как раз в подобных ЛПХ.

Нужно в России, конечно, делать кооперацию, помогать частникам с посадочным материалом, потому что с семенным фондом у них дело тоже нехорошо обстоит. В общем, это тот сектор, который позволил бы стабилизировать ситуацию.

Но представьте себе: организованный сектор – это, условно говоря, 20 или 30 крупных поставщиков.

А частников – тысячи, так что если они выйдут на внутренний рынок, возникнет массовая конкурентная среда. Хотя, в принципе, в любых развитых странах она присутствует, и ничего, всё в порядке.

СП: Если подобная инфраструктура в России не будет создана в ближайшее время, справится ли организованный сектор с дефицитом картофеля или какой бы то ни было продукции в будущем? Иными словами, нынешний дефицит картофеля – это разовый «просчет» организованного сектора или системный?

– Понимаете, это природа, а ею мы распоряжаться не можем. Картошка в прошлом году не уродилась потому, что в зонах ее организованного выращивания были сухие лето и осень. А картошка ведь очень чувствительна к влаге, которая позарез необходима ей в период вегетации.

Если всякие природные катаклизмы будут повторяться как в прошлом году, значит, будет очередной неурожай. Если все будет нормально, будет урожай. Это же дело такое – как природа скажет...

Что говорит народ

В принципе, все то же самое относительно нынешнего резкого роста цен на картошку, но

только более простыми, почти «народными» словами описал курский социальный технолог и волонтер Роман Алехин.

«Это просто какой-то позор», – высказался он в своем тг-канале в последние числах апреля, комментируя новость о том, что Минсельхоз может увеличить квоты на беспошлинный ввоз картофеля из-за рубежа в два раза.

«[Хотя] на самом деле – это не позор, а результат политики уничтожения ЛПХ (личных подсобных хозяйств) и малого фермерства с упором на крупные холдинги, которым плевать на продовольственную безопасность и внутреннюю политику, им важнее прибыль. Вот и гонятся они за прибылью, из года в год взвинчивая цены то на картофель, то на яйца, то на огурцы, – продолжил он свои рассуждения. – Любая централизация деятельности, а не управления, может, и упрощает управление, но в долгосрочной перспективе приводит к масштабным кризисам. Это так везде: централизация здравоохранения при пандемиях ускоряет заражение людей, при военных действиях в больших агрофирмах проще провести диверсию и т. д. А децентрализация сложна в управлении, но снижает многие риски.

Если говорить про село, то ЛПХ – это возможность не только укрепить продовольственную безопасность, снизить скачки цен на продукты, но и занять людей на селе, а также дать им дополнительный доход, что по-тактическому вверх не цены, а [и] демографию.

Но о демографии у нас принято только говорить, выбывая на нее огромные деньги, которые улетают в пустоту или в чью-то карманы, но не приносят результата. Наверное, это и есть стратегия – показать бурную деятельность, чтобы успокоить народ, а так как народ не рожает, хотя государство выделяет триллионы, этим обосновать замещение русского народа мигрантами. А в это время продолжать давливать село, чтобы у русских не было шанса даже подняться.

Кто-то, читая это, скажет, что не готов народ работать на селе. Ложь! Я уже общался с людьми там, и мы начинали работу в направлении облегчения работы и сбыта, но пришло 6 августа [в 2024 году в этот день ВСУ вторглись в Курскую область. – СП]. А новым властям региона это неинтересно, потому что надо работать много над этим, а результат будет не сразу, да и не на 100% он предсказуем. <...> Хотя, с другой стороны, если цель – сокращение русского народа и замещение его мигрантами – идет откуда-то из федеральных структур и олигархата, то [власть] это тоже не сможет сделать – заблокируют.

Картошки в стране не хватает... Не, все же это какой-то позор, товарищи...»

svpressa.ru

ВЛАСТЬ

СЕРГЕЙ ОБУХОВ: «ПРОПАЖА ИЗЪЯТЫХ У КОРРУПЦИОНЕРОВ СРЕДСТВ ПОХОЖА НА ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИЕ «ОБЩАКА»

Куда исчезли 400 миллиардов, изъятые в пользу государства?

Борьба с коррупцией в России неожиданно обернулась скандалом. Судя по отчетностям Счетной палаты, большая часть средств, которые изъяли у коррупционеров, внезапно исчезла в неизвестном направлении. Ни правительство, ни сама Счетная палата не могут толком объяснить причины этой таинственной пропажи.

Все началось с отчета СП, в котором обнаружились явные несоответствия. Стоимость активов, изъятых в бюджет у фигурантов коррупционных дел, расходится с реальными суммами изъятого почти на 400 млрд рублей.

Это выявил депутат Госдумы от КПРФ, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук, кандидат экономических наук Сергей Обухов. Об этих расхождениях он детально сообщил в своем депутатском запросе премьер-министру Михаилу Мишустину. Дальше события развились как в детективе...

Мы обратились к Сергею Павловичу Обухову с вопросом, в чем именно состоит несоответствие и насколько разнятся цифры изъятых у коррупционеров средств по версии Генпрокуратуры и Счетной палаты.

– Я обратил внимание на расхождение в цифрах во время отчета в Госдуме Счетной палаты. По данным Генпрокуратуры, в 2024 году у фигурантов коррупционных дел было изъято ценностей и активов на 504 млрд руб. При этом Счетная палата и Росимущество назвали сумму гораздо меньшую – чуть более 114 млрд рублей. Я обратился с депутатским запросом в Счетную палату, но выяснилось, что ее разница в цифрах не особо интересует. Но самое интересное было впереди: Росимущество представило свои цифры средств, изъятых у коррупционеров.

СП: Вы получили ответ из правительства? Чем там обосновали такое расхождение?

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ООО «ДЕТИ ВОЙНЫ»

«ДЕТИ ВОЙНЫ» – ПРЕЗИДЕНТУ РОССИИ В. В. ПУТИНУ

80 лет назад народы России ценой неисчислимых жертв и мучительных страданий победили в войне с фашистской Германией. Наши отцы и деды не только отстояли свободу и независимость нашей Родины, но и спасли весь мир от коричневой чумы.

Вся страна склоняет головы перед памятниками погибшим, перед участниками войны, инвалидами, ветеранами, перед тружениками тыла, отдавая долг уважения и памяти. Ветераны войны окружены заботой государства, вниманием общества, им оказывается существенная материальная поддержка. Это правильно и справедливо.

Однако чудовищно несправедливо забыть и потерянно целое поколение советских людей – поколение «детей войны», 7,6 миллиона народных, исколеченных войной судеб, детей, лишенных родительского тепла и заботы, испытавших холода и голод, рано шагнувших во взрослую жизнь.

Многие из них непосредственно участвовали в боевых действиях на фронте или в тылу врага. Имя каждого сына полка золотыми буквами вписано в историю Великой Отечественной войны.

Другие держали на неокрепших плечах половину тыловых забот. Это им принадлежит весомая часть Великой Победы и та скромная часть благодарности за пожертвованное детство, за утраченный смех, за преждевременную седину.

– Я еще 7 апреля получил от председателя правительства ответ, который не прояснял ситуацию, а вызвал еще больше вопросов. Например, в приложенном к ответу справке Минфина России сообщается, что за 2024 год в бюджет поступило 122,4 млрд рублей от продажи конфискованного у коррупционеров имущества. А в информации Росимущества, которая также была приложена к ответу председателя правительства, фигурирует уже другая сумма – 37,9 млрд. Еще на 76,5 млрд, как сообщает Росимущество, были проданы акции и иные ценные бумаги мздоимцев.

Общая сумма изъятых средств, 114,4 млрд руб., совпадает с озвученной Счетной палатой в оперативном докладе, но не совпадает с информацией Минфина и Генеральной прокуратуры.

СП: А куда обычно направляют средства, изъятые у коррупционеров?

– Вот тут начинается самое интересное. В своем ответе Росимущество и Минфин сообщают, что до принятия в июле прошлого года федерального закона о перечислении средств от реализации коррупционных активов в федеральный бюджет эти средства Росимущество отправляло в Социальный фонд России. Возникает вопрос: почему из 114,4 млрд руб. до Социального фонда дошло только 1,8 млрд рублей? Где осели остальные средства?

СП: Вам пояснили, куда делись остальные деньги, которые должны были «упасть в копилку» Социального фонда?

– Никакого определенного ответа на этот вопрос мною до сих пор не получено. Более того, я не могу получить у Счетной палаты четкого ответа на вопрос о том, сколько средств государством было конфисковано у коррупционеров. Точных данных у Счетной палаты Российской Федерации якобы нет.

В своем ответе заместитель председателя СП РФ Галина Изотова пишет, цитирую: «Счетная палата Российской Федерации не располагает данными о фактических объемах конфискованных активов».

Некие предположения о расхождениях в цифрах заместитель председателя Счетной палаты России все же высказалась. По ее мнению, есть вероятность, что не все конфискованные активы были реализованы. Но самое интерес-

ное, что даже в отчетах Счетной палаты цифры не совпадают.

Так, итоговая сумма конфискованных и реализованных коррупционных активов, озвученная Счетной палатой Российской Федерации в ответе на мой депутатский вопрос, отличается от суммы, озвученной в ее же оперативном докладе в Госдуме.

То есть, исходя из ответа на мой депутатский запрос, по итогам года за счет реализации активов, полученных преступным путем, было выручено 114,6 млрд руб., хотя до этого в оперативном отчете фигурировала цифра в 114,4 млрд руб.

СП: То есть у разных ведомств – разные данные о том, сколько было возвращено в бюджет государства от реализации активов коррупционеров?

– Совершенно верно. На выходе получается, что реализация активов коррупционеров позволила государству вернуть в бюджет: по версии Генпрокуратуры – 504 млрд руб., по версии Минфина России – 122,4 млрд рублей, по версии Счетной палаты – 114,6 млрд рублей, а по версии Росимущества – 114,4 млрд рублей. Возникает вполне логичный вопрос: кому из этих ведомств верить?

СП: Может быть, у разных ведомств разные методы учета?

– Да, мне говорят в некоторых ведомствах, что не все средства, изъятые у коррупционеров, обналичиваются. Часть переводится в акции, другая часть – в имущество. Но у меня возникает закономерный вопрос: где эти акции и где это имущество?

Ведь что получается: правоохранительные органы ведут гигантскую работу по выявлению незаконно нажитых или приобретенных средств, потом изымают их, но в результате эти средства становятся объектом странных финансовых операций.

Посудите сами: разница в 400 миллиардов рублей – это ведь фантастические деньги! На них можно было бы решить проблему с обеспечением «детей войны», помочь тем, кто пострадал в результате действий ВСУ, чьи дома были разрушены... Да много чего полезного можно было бы сделать!



СП: Вы как-то выступали с предложением передавать конфискованные у коррупционеров дворцы и виллы на общественные нужды. Например, размещать там детские сады. Есть фонды, занимающиеся лечением больных детей, они бесконечно собирают деньги. Деньги от реализации автомобилей и других ценностей можно было бы перевести им. Но в связи с выявленными вами фактами возникают вопросы: а попадут ли изъятые средства тем, кто действительно в этом нуждается?

– Теоретически все изъятые у коррупционеров деньги должны поступать в бюджет. При социализме был четкий принцип: «кучет и контролль». Очень зря мы о нем забыли.

Возникают вопросы и к профессиональному некоторым государственным чиновникам. Если первый заместитель руководителя Счетной палаты не знает, куда ушли деньги, сумма которых была озвучена Генпрокуратурой, невольно возникают вопросы. Получается, извините за сравнение, нечто похожее на перераспределение «общака».

СП: Вы собираетесь бороться дальше?

– Разумеется. У меня есть мысли о том, чтобы попросить разобраться во всех этих странностях Следственный комитет.

svpressa.ru

ные льготы, «дети войны» и сегодня вынуждены работать, чтобы обеспечить себе минимум для проживания, чтобы не умереть голодающей смертью.

Сегодня почти не осталось участников войны и тружеников тыла, государство сэкономило огромные средства на их льготах. Мизерные социальные выплаты другим категориям граждан, да еще по критерию нуждаемости, не разоряют бюджет. Самым молодым «детям войны» в текущем году исполняется 80 лет, а самым старшим – на 18 лет больше. Государство не успеет разориться, если окажет небольшую помощь «детям войны» в размере 5000 рублей в месяц. Законопроект внесен фракцией КПРФ два года назад и ждет решения.

Уважаемый Президент Российской Федерации, неуверены и в год 80-летия Великой Победы «дети войны» опять не дождутся своего закона? Как-то неудобно получается: «дети войны» в Великую Отечественную не остались равнодушными к нуждам государства, сегодня отыскивают последние копейки от пенсии и помогают воинам спецоперации, а государство делает вид, что не замечает их заслуг. Между тем только в 2024 году «детями войны» отправлено на фронт два автомобиля УАЗ («буханки») и на один купили шины. Отправлено 20 палаток. Постельные принадлежности – 3.400 шт., носки – 67.000 пар, одеяла – 620 шт., рукавицы, перчатки – 70.600 шт., футбольки, майки, маски – 184.040 шт., перевязочный материал – 16.000 комплектов, подушки – 456 шт., сапоги –

920 пар, полотенца – 30.000 шт., сети маскировочные – 11.070 шт., свечи окопные – 254.000 шт., носильки – 250 шт., стропы – 2.800 шт. Отправлено большое количество продуктов. А также гвозди, молотки, ножовки.

Все это делается от души, с заботой о Родине, о родных воинах, о будущем России. Так почему же зачерствела душа Родины, которая не видит нужд «детей войны»? Их пенсий не хватает даже на лечение: анализы платные, операции платные, лекарства дорогие. «Дети войны» лишены возможности съездить на могилы своих отцов, а посещение мемориалов им не по карману. Ходят они в одежде советских времен, живут в неотремонтированных жилищах, обставленных советской мебелью, современные интерьеры не для их пенсий.

Уважаемый Владимир Владимирович!

В год 80-летия Великой Победы надо улучшить материальное положение «детей войны», надо принять закон «О детях войны» – это будет справедливо, по-человечески и достойно звания Великой России!

Н. В. АРЕФЬЕВ,
председатель Центрального Совета
Общероссийской общественной
организации «Дети войны»,
депутат Государственной Думы.
Принято на заседании ЦС ООО
«Дети войны»
sovross.ru

НАРОДНЫЕ МАРШАЛЫ ПОБЕДЫ

Их еще называют сталинскими. Но это одно и то же, поскольку Генералиссимус И. В. Сталин – сам из глубин народа



Жуков Георгий Константинович
(1896 – 1974)



Рокоссовский
Константин Константинович
(1896 – 1968)



Василевский Александр Михайлович
(1896 – 1977)



Конев Иван Степанович
(1897 – 1973)



Ворошилов Климент Ефремович
(1881 – 1969)



Будённый Семён Михайлович
(1883 – 1973)



Малиновский Родион Яковлевич
(1898 – 1967)



Мерцков Кирилл Афанасьевич
(1897 – 1968)



Говоров Леонид Александрович
(1897 – 1955)



Тимошенко Семен Константинович
(1895 – 1970)



Толбухин Федор Иванович
(1894 – 1949)



Антонов Алексей Иннокентьевич
(1896 – 1962)